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ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA 
QUATRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 

dezoito horas e quinze minutos, no edifício da Câmara Municipal de 

Cabeceiras do Piau -PI, situado na Av. Francisco da Costa Veloso, S/N 

centro, deu-se inicio a Centésima Terceira Sessão Ordinária do 

Segundo Período Legislativo do ano de dois mil e dezenove, sob a 

presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA secretariada pelo secretário da mesa vereador RICARDO 

BARBOSA DE SOUSA. Compareceram e assinaram o livro de 

presença da sessão os Vereadores MARIACLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 

BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, ELENITA 

MACEDO SILVA,MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, 

vil
ARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, FRANCISCO CLEMENTE 

VANDERLEYe FRANCISCA MARIA ALVES LIGDRIO.A presidente 

iniciou cumprimentando a todos, pediu proteção a Deus, havendo 

número legal, declarou aberta a Centésima Terceira Sessão Ordinária 

e dois mil e 
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dezenove. Posteriormente, solicitou ao secretário da mesa, vereador 

RicardoBarbosa que fizesse a leitura da ata sessão do dia 04 de 

novembro de dois mil e dezenove. Após a leitura, a presidente colocou a 

mesma em discussão, não havendo discussão, colocou-a em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: A presidente, reforçou 

o convite feito na sessão anterior, convidou os demais vereadores que 

tiverem interesse em requerer honraria de concessão de titulo de 

cidadania cabeceirense a outras pessoas, que providencie a biografia 

das mesmas para que possam ser produzidos os decretos legislativos 

para apreciação e votação; deixou nota de pesar á família enlutada da 

Senhora Rosa Deite, falecida no último sábado, ORDEM DO DIA: A 

presidente solicitou que a comissão de Finanças e Orçamentos, 

comissão se manifestasse e apresentasse o parecer sobre o Projeto 

020/2019 — LOA — exercício 2020, atreves da relatora vereadora Maria 

do Carmo. Fez uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo: 

Cumprimentou a todos, inicialmente, abordou o assunto que já tinha 

falado com a presidente, a vereadora Solange e o vereador Ricardo, 

questionou se o projeto tinha sido encaminhado para a comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e os mesmos responderam que não 

tinha necessidade, pois a presidente baseou -se no artigo 215 do 

Regimento Interno, disse que preguntou as pessoas que já passaram 

por prefeitura e câmaras e obteve a resposta que se encaminha primeiro 

para a comissão de Redação Final, disse que é considerada a comissão 

mais importante da casa , cada comissão tem a sua importância, 

dependendo do projeto, acrescentou que o Regimento Interno tem que 

ser fido e interpretado, como o artigo 128, e outro artigo que diz que 

todo e qualquer projeto Orçamentário tem que passar pela comissão de 

Redação Final, argumentou que se for o caso que se proponha uma 

emenda ao reqimento sobre essa wJostão, a ma disse que se 
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entristece e as colegas estão preocupadas por não está havendo a 

tramitação legal, falou para a senhora presidente que como o projeto foi 

enviado primeiro para a comissão de Orçamento não impede de ser 

encaminhada para a comissão de Redação Final, pois o trabalho, a 

análise das mesmas sobre o projeto são diferentes, em seguida 

apresentou o parecer da comissão de Finanças e Orçamento formada 

pelo vereador Ricardo Barbosa, presidente; vereadora Maria do Carmo, 

relatora e vereadora Solange Pereira, membro, sobre o projeto de lei 

que dispõe sobre a lei Orçamentaria Anual — LOA exercício 2020 e da 

outras providencias, aprovando o texto original do projeto de lei por 

unanimidade. A presidente disse que não está tirando a importância da 

comissão, inclusive no artigo 215 diz que pode ser dispensado o envio 

comissão de Redação Final, mas pode e vai enviar o projeto 

comissão de Redação Final antes das votações, posteriormente, 

colocou em discussão o parecer da comissão de Finanças sobre o 

projeto 020/2019 LOA exercido 2020, não havendo discussão, colocou-

o em votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura do decreto 

legislativo 02/2019, de autoria da vereadora Kiane Oliveira, requerendo 

o Titulo de Cidadania Cabeceirense ao Senhor Frei Luiz Gomes da Silva 

Sobrinho, a presidente convidou a vereadora Solange Pereira para 

assumir os trabalhos da mesa, a vereadora Solange Pereira assumiu os 

trabalhos ; convidou a fazer uso da tribuna a vereadora Kiane Oliveira 

para defender o decreto apresentado. Fez uso da tribuna a vereadora 

Kiane Oliveira: justificou o requerimento através do projeto legislativo, 

leu uma breve biografia do Frei Luiz Gomes da Silva Sobrinho,urn 

cidadão integro; argumentou sobre a importância do trabalho 

sacerdotal do padre que muito contribuiu para Cabeceiras do Piaui, 

realizou um imenso trabalho, fortaleceu as pastorais, fortaleceu a 

catequese, incentivou a consty3_çi âo de capelas nas omunidades rurais; 



citou o exemplo da comunidade Sobra que tem um imenso respeito pelo 

Frei Luiz, o mesmo foi um grande incentivador para que os moradores 

abraçassem a causa da construção da capela da referida comunidade, 

pediu o apoio dos colegas vereadores que aprovassem a proposição 

para que, em nome do povo cabeceirense, o município pudesse 

considera-lo cabeceirense. A vereadora Solange Pereira convidou a 

vereadora Kiane Oliveira a assumir os trabalhos da mesa, a vereadora 

Kiane Oliveira reassumiu os trabalhos, a presidente colocou em 

discussão o decreto 02/2019 requerendo o Titulo de Cidadania 

Cabeceirense ao Senhor Frei Luiz Gomes da Silva Sobrinho, não 

havendo discussão, colocou-o em votação o decreto 02/2019 , sendo 

aprovado por unanimidade. Leitura do decreto 03/2019 requerendo o 

Titulo de Cidadania Cabeceirense ao Senhor Dr. Glécio Setúbal da 

Cunha e Silva, digníssimo senhor promotor de justiça da comarca de 

Barras, convidou a fazer uso da tribuna à vereadora Solange Pereira, 

autora do requerimento, para defender o decreto apresentado. Fez uso 

da tribuna a vereadora Solange Pereira: cumprimentou a todos, leu a 

biografia do Sr. Promotor de Justiça Dr. Glécio, pediu apoio a todos os 

vereadores que aprovem a proposição que dará o Titulo de Cidadão 

cabeceirense ao Dr. Glécio pelo brilhante trabalho que vem realizando, 

disse que ele é uma pessoa sempre presente no município, a mesma o 

acompanhou muitas vezes visitando o Conselho Tutelar, em escolas, 

ministrando palestras, em audiência pública, sempre preocupado em 

resolver os problemas, principalmente com a criança e o adolescente. A 

presidente colocou em discussão o decreto 03/2019 que requer o Titulo 

de Cidadania Cabeceirense ao Senhor Dr. Glécio Setúbal da Cunha e 

Silva, não havendo discussão, colocou-o em votação o decreto 03/2019, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, abriu-se inscrição para o 

pequeno expediente, inscreveram-se vereador M do Carmo a 



vereadora Solange Pereira e vereadora Kiane Oliveira. Após a leitura 

dos inscritos, a presidente convidou a fazer uso da tribuna a vereadora 

Maria do Carmo. Fez uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo: 

cumprimentou a todos, em nome da comissão de Finanças e 

Orçamento, agradeceu a todos pela votação do parecer, voltou a referir-

se ao assunto da comissão de Legislação Justiça e Redação Final, 

disse que olhando esse artigo 128 com a vereadora Elenita, viram que 

se trata de emendas, quando se trata de emendas é voltada â comissão 

de Finanças, mas conversando com a senhora presidente, a mesma 

disse que foi orientada pelo assessor jurídico, que o projeto pode ser 

encaminha direto á comissão de Finanças; deixou nota de pesar a 

família Date, é uma família que gosta muito e um sentimento de pesar a 

senhora Regina, pois se davam muito bem; sobre o Titulo de Cidadania 

como ouviu a vereadora Solange pedindo ao Promotor de Justiça, disse 

que a mesma não teve a mesma sorte com o promotor, isso não quer 

dizer que o mesmo não preste serviço ao município, já procurou o 

promotor com seu esposo, Elenita , Marcos Tadeu e Francisca, todos já 

tiveram lá para conversar com ele, e a última vez que conversou com o 

senhor promotor de justiça o mesmo relatou da dificuldade de 

investigação, de realizar os trabalhos, que depende de uma hierarquia, 

confessou que a atitude dele a deixou um pouco desanimada para 

política, o mesmo tentou argumentar que não era para se desestimular,

era para lutar, disse que os quatros estão lutando, estão quietos na 

câmara, mas que estão lutando e trabalhando contra o que está errado, 

finalizou dizendo que o promotor merece o Ululo de cidadania. Fez uso 

da tribuna a vereadora Solange Pereira: cumprimentou a todos, 

deixou os Mames a familia enlutada da senhora Rosa Date, uma 

pessoa muito querida pelos cabeceirenses de uma família muito a 

deixou os sentimentos de pesar â Regina, n 21 anos com 



Rosa, eram grandes amigas; agradeceu a todos por terem dado o seu 

voto para aprovação da proposição que dará o Titulo de Cidadania ao 

Promotor de Justiça fez uso das palavras da vereadora Maria do 

Carmo, cada uma tem seu posicionamento sabe que muitos casos não 

tem o atendimento, mas gostaria que esse titulo fosse pelo trabalho do 

mesmo relacionado à criança e ao adolescente ; deu uma noticia aos 

colegas vereadores, disse que estada chegando no município, através 

da SDR e de sua solicitação, as maquinas para perfuração de um poço 

no bairro São Luiz após a conclusão, terá o apoio da agespisa , será 

interligado ã rede de abastecimento de água, a mesma disse que fica 

muito feliz pelo povo do bairro, faz um trabalho pelo povo, não é visando 

os votos que poderá receber, a mesma sabe que continua com os 

mesmos votos que já tem, mas a luta, não só a sua, mas a de todos é 

para o bem das pessoas do bairro que sofrem muitos com a 

necessidade de água, inclusive esses dias que as duas bombas 

estavam queimadas, não era só do Centro, do bairro Mangueira ou dos 

outros bairros que estavam sofrendo com a falta de água. A presidente 

convidou a vereadora Solange Pereira para assumir os trabalhos da 

mesa, a vereadora Solange Pereira assumiu os trabalhos; convidou a 

fazer uso da tribuna a vereadora Kiane Oliveira. Fez uso da tribuna a 

vereadora Kiane Oliveira: agradeceu a todos pela aprovação da 

honraria do decreto requerendo o titulo de cidadão cabeceirense ao Frei 

Luiz, este homem que exerceu sacerdócio com retidão por sete anos 

neste município e é muito querido tanto na zona urbana como na zona 

rural. A vereadora Solange Pereira convidou a vereadora Kiane Oliveira 

a assumir os trabalhos da mesa; a vereadora Kiane Oliveira reassumiu 

os trabalhos, a presidente informou que foi entregue um , que trata do 

aumento do subsidias dos vereadora, deixado na casa pelo o Tribunal 

ocasião que uma equipe es casa fazendo de Contas na 
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inspeção. Dando continuidade, abriu-se inscrição para o grande 

expediente, inscreveu a vereadora Elenita Macedo. Após a leitura da 

inscrita a presidente convidou a fazer uso da tribuna à vereadora Elenita 

Macedo. Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo: 

cumprimentou a todos, justificou a sua ausência na sessão anterior, 

disse que houve um mal entendido enquanto ela participava do velório 

de uma vizinha; deixou os pêsames a família Date pela perda muito 

rápida da irmã Rosa, uma pessoa que sempre prestou serviço no 

municipio, passou a morar junto com a Regina e a conhecia como Rosa 

da Regina; deixou o repúdio da situação que presenciou no município 

quando estava chegando na cidade por volta das oito horas foi abordada 

por um cidadão cabeceirense alegando que se dirigiu á unidade de 

saúde para marcar uma ficha para o médico ortopedista na quinta-feira 

e Ia recebeu a noticia da funcionária que tem uma ordem que o mesmo 

não podia marcar mais ficha para falar com esse médico, por 

determinação do próprio médico, que se recusa a atendê-lo, sendo que, 

como foi visto nas redes sociais, esse mesmo paciente deixou de ser 

atendido por esse médico numa ocasião passada , ele tinha a senha de 

numero 16, disseram que o médico atendeu ata a senha 23, e a dele 

não foi chamada, que demonstra falta de organização. A vereadora 

questionou: Quem contratou o médico? Quem paga o médico? O 

médico não faz um juramento ao se formar? Da mesma que um 

professor faz um juramento para ensinar a todos os alunos e não só aos 

preferidos. Lamentou a situação e disse que Cabeceiras está jogada às 

traças. Que se vive no município um período de ditadura. Disse que, 

icom muita insistência, a atendente marcou a consulta para o paciente, 

ele está com muito medo do médico, e pediu que a vereadora entre no 

consultório com ele, ela assegurou que se for preciso, entrará ; ficou 

muito feliz m a honraria do F i Luiz muito or, só ficou triste 
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do momento que vai ser homenageado, não está aqui no município para 

receber esse titulo, relatou que ficou triste quando ele partiu, que ele 

estava mudando a cabeça e os olhos dos fieis foi iss que ocasionou a 

sua saída, deixou o seu legado e merece essa honraria; quanto a do 

promotor faz as suas palavras a da vereadora Maria do Carmo 

reconhece o seu trabalho, e espera mais do ministério público no 

município de Cabeceiras do Piaui, que ver muita omissão do ministério 

público, mas com esse titulo o mesmo poderá ajudar ainda mais o 

município; se referindo a LOA a mesma entendeu e não entendeu, disse 

que mais uma vez a LOA não está sendo enviada para a comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, uma prática que vinha 

acontecendo a mais de 20 e foi mudada, reparou a forma de 

comandar da presidente, que no ano passado convocou uma sessão 

extraordinária sem parecer de nenhuma comissão e aprovaram o projeto 

orçamentário; a presidente afirma que é uma orientação do assessor 

jurídico da casa, disse que não tem nada contra a pessoa dele, mas 

como profissional ele deixa a desejar, pois numa certa ocasião, a 

presidente dissera que o assessor tinha analisado um projeto e foram 

detectados várias falhas após a análise dele; chamou a atenção da 

presidente sobre as orientações que vem recebendo de seus 

assessores, pois observa que a mesma vem cometendo crimes desde 

2017. Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima 

Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo ocorrida em 

11 de Novembro de 2019,0 que do ocorrido é lavrada a presente ATA 

que vai devidamente assinada. 

y Eu  42 , -(44.4; 1° secretário, subscrevo e 

assino. Sala das sessões da Câmara Municipal de Cabepeiras do Piaui-

PI, 11 de Novembro de 2019. 


